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1. ④
는 2사분면의 각이다.

sin 


 cos  


 tan  



ㄱ. cos⋅tan  sin  
  (참)

ㄴ. sin    sin  
 (참)

ㄷ. cos


  sin  

  (참)

2. ②
      이므로
      와   의 교점이 방정식의 근이다.

′       

  에서 극댓값 4
  에서 극솟값 0을 갖는다.

따라서 그래프는 다음과 같다.

교점이   에서 1개,   에서 2개가 나오게 하는 
의 범위는    이므로
∴만족하는 값들의 합 = 1+2+3=6

3. ①

lim
→∞  



 
 



 lim
→∞


  




 


⋅



 








    를 대입하여 계산하면,








  


    

 

4. ④

     ⋅

 ⋅

 


⋯ 
 



  
 



 
 




  

∞




 

  

∞


 





 






 

5. ③
  에서 크기가 16인 표본을 임의추출하였을 
때 그 표본평균 는   을 따른다.
≥    ≥ 
    

15. 6. 13. 서울시 9급 수학(B형) 정답 및 해설
 - 남부고시 유상현 수학연구소 -



2 남부고시 유상현 수학 연구소

6. ④
원명제와 대우는 참거짓이 일치하고,
역과 이도 참거짓이 일치하므로
원명제와 역이 참인 명제를 고르면 된다.

① 역 : 두 대각선의 길이가 같으면 직사각형이다.
(반례) 등변사다리꼴은 대각선의 길이가 같지만 직사각형
이 아니다.

② 역 : 가 실수이면  가 실수이다.
(반례)   ,   

③ 원명제의 반례
순환하는 무한소수는 유리수이다.

7. ②
       

    

    

∴  3개

8. ②
원의 중심과 직선사이의 거리 < 반지름 이므로,

 


 
 

   

    

∴  9개

  
  

9. ③

   
 

,    
 

이므로

∴      

10. ②
   ×,    ×라 하면
   × 

   × 


  

  ×



   

   ×



   

   이므로 



    

∴  의 지표가 39이므로 40자리수

11. ③
        

  



⋅  


 ⋅

  



 ⋅ 


 ⋅
  



 





 ⋅


 


 


 


⋯ 


 

 
 

12. ①
무한급수가 수렴하므로 lim

→∞
  

 lim
→∞

  

∴ lim
→∞   

  
 
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13. ①
 이면     을 만족하는 함수 는 실

수 전체에서 감소함수이다.
따라서 극값이 존재하지 않는다.

′    

극값이 존재하지 않으므로 ≤ 




  ≤ 

≤



∴  의 최댓값 = -2

14. ①

1) C, D에게 1장씩 주었을 경우
A, B에게 나누어 주는 방법의 수 : 5가지
(5, 1), (4, 2), (3, 3), (2, 4), (1, 5)

2) C, D에게 2장씩 주었을 경우
A, B에게 나누어 주는 방법의 수 : 3가지
(3, 1), (2, 2), (1, 3)

3) C, D에게 3장씩 주었을 경우 
A, B에게 나누어 주는 방법의 수 : 1가지
(1, 1)

∴  9가지

15. ④
   ,    ,   

이므로 ∩ 

 


∩





 


16. ③
  이 인수이므로 다음과 같이 인수분해된다.
         

     을 대입하면      

  을 대입하면       

     

∴ 

 



17. ②
⋅         

  

    

      
    

   라 하면
   

∴  

18. ①

  과  


 는 역함수 이므로

두 그래프의 교점은
  과   의 교점과 같다.
  

   

교점은   


 

 
∴  두 점 사이의 거리 = 




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19. ③
의 역행렬이 존재하므로
 



의 역행렬이 존재하지 않으므로 
    

    

∴   or 

∴  두 조건을 모두 만족하는   

20. ③
     

     

     

   

∴  처음으로 음이 되는 항은 11항


